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A Teleki László Alapítvány és a Tiszabökényi Görögkatolikus Egyház
tisztelettel meghívja Tiszabökénybe (Kárpátalja)

a Rómer Flóris Terv keretében felújított
tiszabökényi görögkatolikus templom ünnepélyes felszentelésére

2018. december 1-jén 11.00 órára.

Az ünnepi Szent Liturgiát , a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye püspöke celebrálja,
a felújított templomot átadja ,

a Miniszterelnökség örökségvédelmi ügyekért felelős miniszteri biztosa.

Milan Šašik

dr. Földváry Gábor



Tiszabökény
(Kárpátalja)

Görögkatolikus templom

1751-ben már biztosan állt egy nádfedeles templom a telken. Ennek helyén, 1770–75 között
épült ama is álló, keletelt, sokszögzáródású fatemplom,mely csak néhány éve került vissza a –
szovjet idõkben betiltott egykori építtetõ – görögkatolikus közösség tulajdonába. 1982-tõl
1990-ig az ortodoxok használták a templomot. 1990 után jó másfél évtizedig az ortodox és a
görögkatolikus hívek közösen használták az épületet. 2005-ben visszakerült a görögkatolikus
egyház tulajdonába. A nem túl nagyméretû, ám igen értékes templom általánosan siralmas
állapotba jutott, falszerkezete sok helyen a megsemmisülésig korhadt, gombásodott. A
károsodásokért döntõena 19. századi szakszerûtlenbeavatkozásokokolhatók. Ezek közül is az
1982-es „megújítás” okozta a legtöbb kárt, amikor az épület tölgygerenda falazatát cement-

habarccsal vastagon bevakolták, ami teljesen megakadályozta, hogy a több árvizet is megélt templom tölgyfa
gerendáikiszáradjanak.

A Rómer Flóris Terv támogatásával, a Teleki László Alapítvány lebonyolításában 2016–2018 között sor került a
templom teljes körû helyreállítására, amely az alábbi munkálatokat foglalta magában: a cementhabarcs vakolat
leverése, a templom tartószerkezetének megerõsítése, a fedélszék javítása, a tetõfelület zsindelyezése,
szoknyatetõ készítése, a homlokzat helyreállítása, a belsõ tér szakipari munkái (oldalfalak festése, pallópadozat
fektetése), farestaurátorimunkák (abelsõ festett dongaboltozat tisztítása, konzerválása, anyugati kapukeretének
tisztítása, a homlokzat réseinek tömítése, a boronafal felületi kezelése, az ikonosztáz visszahelyezése) terep-
rendezés, járdaszakaszkészítése.

A Teleki László Alapítvány lebonyolításában a felújítási munkálatokat Káldi Gyula budapesti építész tervei
alapján és felügyelete mellett Stark István viski vállalkozó és csapata végezte, a farestaurátor Szabó József volt.


